防灾减灾工程和防护工程

内容模板：

四、学科专业研究方向（黑体四号加粗）
研究方向的设置要科学、规范，应体现学科的特色并具有一定的稳定性。每个研究方向要对其主要的研究内容简单介绍。（宋体小四，20磅行距）
参考资料（原培养方案中的学科专业研究方向）：

管理科学与工程

（1）管理决策与人因工程

主要从事现代生产经营、科技、经济、社会等发展相适应的管理决策理论、方法和工具的研究；从事企业竞争战略研究、流程重组、企业变革、技术创新战略等方面的研究；运用系统分析与规划理论、方法、工具，对社会与经济问题进行分析、预测、评价和管理决策。运用相关理论与技术进行现代工业系统、制造系统、现代人体传感器检测系统的研制与设计；从事柔性制造系统中人机协同的因素、评价、途径等方面的研究与设计；从事人力资源开发与激励的理论与方法的研究、管理机制的设计研究。

（2）信息系统与电子商务

主要从事信息系统规划、分析与设计、信息系统集成以及信息资源管理的理论、方法与应用，复杂系统的建模、优化与仿真、企业信息化与电子商务、电子政务等研究与应用工作；从事物流网络设计、仓储设计、物流配送模型、库存管理、供应链管理模式、组织、评价、激励机制、供应链企业合作伙伴选择、资源计划、物流与供应链管理仿真等方面的研究工作；网络信息资源开发与利用，网络营销安全技术、电子商务实现技术、智能化数据库技术、电子支付、智能代理技术，数据挖掘与决策支持，知识管理及知识管理系统、电子商务企业的商务管理方法等。

（3）企业组织管理

该方向主要研究企业组织构架、企业内部管控模式的设计、企业内部各职能部门的职责规划、企业员工的激励机制与激励方案的设计；企业内部的委托——代理问题；企业组织创新与管理理念的革新以及组织结构与企业绩效的关系等。

（4）营销管理与创新：主要研究国际与国内市场营销管理的基本理论与方法，营销管理的内容主要包括营销环境分析、产品开发与决策、渠道管理、促销与市场推广、产品定价方法与策略、销售业务管理、销售人员管理、品牌管理等；营销创新主要针对现代营销的具体实践所产生的新理念与新领域进行研究，主要内容包括服务营销、网络营销、知识营销、文化营销、环境营销、关系营销、体验营销、全球营销等。

（5）科技创新管理与区域战略管理：高新技术产业项目的发展与应用；信息与知识资产的管理、挖掘与利用；运用预测评价体系和科学选择理论方法，进行区域发展战略制定、优先领域选择、科技资源优化配置与管理、科技体制改革与结构调整等；企业知识创新管理模式的选择与设计研究；面向创新管理与区域战略制定的理论、方法和技术手段；从事科技资源信息系统分析与设计、知识系统集成、信息资源管理，企业信息化与知识化等。
技术经济及管理

（1）技术创新与管理：本方向主要研究技术创新的理论与方法、技术创新的形式、过程及作用，技术创新产品选择、技术创新能力分析；技术创新扩散、技术创新与经济增长质量；技术创新的战略；技术信息管理和技术创新的组织管理；产学研合作等。

（2）技术经济评价与项目管理：该方向以技术经济评价与项目管理为研究对象，研究的内容包括技术经济评价及项目管理的理论、方法和实施手段等。 

（3）区域产业结构优化评价方法

该方向研究区域经济结构调整过程中如何进行产业选择与产业发展、产业政策的制定，区域经济结构调整的评价与优化方法等。
（4）科技、经济、社会协调与可持续发展理论：本方向主要研究在科技进步和技术水平高速发展的今天，如何正确地处理技术、经济、社会与生态环境之间的关系。研究内容涉及可持续发展理论、区域经济规划、生态环境建设、经济增长与产业结构调整、区域创新系统等。

（5）知识管理与知识产权管理

该方向主要研究企业组织知识的传播、知识的共享、知识的价值；知识产权的形成、知识产权的价值评估、知识产权政策、知识产权的保护、知识产权的管理制度构建等。
系统工程
（1）系统建模、仿真与优化

以系统建模与仿真技术、最优化理论与方法手段，研究社会经济系统、生产系统、环境生态系统、能源系统、生物医学系统、教育训练系统，解决这些复杂系统中的控制、设计、优化与决策问题。

（2）企业系统工程与决策支持系统

以决策分析理论、运筹学原理和综合集成方法论为基础，综合运用建模与仿真技术、决策支持技术、实时检测技术、分布式与网络化等信息技术和人机集成、信息系统集成与计算方法集成等综合集成技术，研究大型工程和制造企业所面临的复杂系统的管理、建模、仿真和集成及其应用。

（3）复杂系统与复杂动力学

应用复杂系统理论、混沌控制理论、非线性系统理论，研究复杂系统的建模、仿真、控制、优化及其在工程实践中的应用。
（4）大系统故障诊断

运用复杂系统理论、工程理论对工程系统进行故障诊断，研究人工智能故障诊断，汽车自诊系统、大型机床诊断系统等大系统故障诊断的理论与应用。
（5）社会经济系统工程

采用从定性到定量的综合集成方法，研究环境系统、人口系统、教育系统、科技系统、城市系统和社会系统等复杂系统中的优化、评价与决策问题。内容包括：(1)经济系统运行与分析；(2)政府与市场经济；(3)宏观调控与市场经济；(4)社会经济可持续发展。
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